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 CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ
PRESIDÊNCIA

PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE
33ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021

11/5/2021

PROCESSO 
ADMINISTRATIVO

FASE DE 
TRAMITAÇÃO

PROTOCOLO WEB N° 
05070019 /2021

VEREADORA (A) 
SILVANIA BARBOSA

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O ENDEREÇO SOCIAL NO MUNICÍPIO DE 
MACEIÓ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROTOCOLO WEB N°    
05070018 /2021

VEREADORA (A) 
SILVANIA BARBOSA

INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.

PROTOCOLO WEB N°    
05070017/2021

VEREADORA (A) 
SILVANIA BARBOSA

INSTITUI O DIA SEM ACIDENTE NO TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE MACEIÓ COM CAMPANHA, 
MOBILIZAÇÃO E HOMENAGEM ÀS VÍTIMAS DE ACIDENTE R DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROTOCOLO WEB N°  
05040034/2021

VEREADORA (A) CLEBER 
COSTA

PROTOCOLO WEB N° 
05040057/2021

VEREADOR (A) 
FERNANDO HOLANDA



6 PROJETO DE LEI INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA LITERATURA MACEIOENSE. LEITURA

7 PROJETO DE LEI LEITURA

8 PROJETO DE LEI LEITURA

9 PROJETO DE LEI INSTITUI O DIA MUNICIPAL DA LITERATURA ALAGOANA NO MUNICÍPIO DE MACEIÓ. LEITURA

10 PROJETO DE LEI LEITURA

PROTOCOLO WEB N°  
05040056/2021

VEREADOR (A) 
FERNANDO HOLANDA

PROTOCOLO WEB N°  
05040055/2021

VEREADOR (A) 
FERNANDO HOLANDA

INSTITUI O TÍTULO EMPRESA AMIGA DA PESSOA IDOSA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO
DE MACEIÓ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

PROTOCOLO WEB N°  
05040054/2021

VEREADOR (A) 
FERNANDO HOLANDA

INSTITUI O PROJETO "VEREADOR IDOSO POR UMA SEMANA" NO MUNICÍPIO DE MACEIÓ –
AL.

PROTOCOLO WEB N°  
05010019 /2021

VEREADOR (A) 
FERNANDO HOLANDA

PROTOCOLO WEB N°  
5060041/2021

VEREADOR (A) 
LEONARDO DIAS

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CRIAR ESPAÇO PARA PRÁTICAS DA MODALIDADE 
ESPORTIVA WHEELING , GRAU , NO MUNICÍPIO DE MACEIÓ DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
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CÂMARA MUNICIPAL DE

MACEIÓ

PROJETO DE LEI Nº             /2021

DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA

A  FEDERAÇÃO  ALAGOANA  DE

TRIATHLON – FALTRI.

Autor: Cleber Costa de Oliveira

A CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ, no uso de suas atribuições,

RESOLVE:

Art. 1º - Fica declarada de Utilidade Pública, para todos os  efeitos, no

âmbito do Município de Maceió, a Federação Alagoana de Triathlon – Faltri ,

sociedade  civil  de  direito  privado  sem  fins  lucrativos , com personalidade

jurídica,  inscrita no CNPJ sob o nº 04.663.819/0001-90, com sede e foro neste

Município.

Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogando-se as 

disposições em contrário.

Sala das Comissões da Câmara Municipal de Maceió, 04 de maio de 2021

_____________________________

Cleber Costa de Oliveira
Vereador



CÂMARA MUNICIPAL DE

MACEIÓ

JUSTIFICATIVA

1. O  Presente  Projeto  de  Lei  vem  atender  a  solicitação  da  Federação

Alagoana de Triathlon – Faltri para que a mesma seja declarada como de Utilidade Pública

no âmbito do município de Maceió.

2. O Triathlon surgiu em 1974 na cidade de San Diego, Califórnia (EUA).

Um  clube  de  atletismo  enviou  aos  seus  atletas  uma  planilha  de  treinamentos  com

exercícios de natação e ciclismo para que usassem nas férias. No retorno às atividades, os

treinadores fizeram um teste para saber se os atletas haviam feito a “lição de casa”, que

consistia  em  nadar  500  metros  na  piscina  do  clube,  pedalar  12  quilômetros  em  um

condomínio  fechado  ao  lado  do  clube  e,  finalmente,  correr  5  quilômetros  na  pista  de

atletismo.

3. Os  atletas  gostaram  tanto  da  “brincadeira”  que  pediram  para  os

treinadores repetirem o programa nas férias seguintes, porém, convidando os guarda-vidas

de San Diego para participar,  como uma forma de “desafio”.  A prova contou com 55

participantes e os atletas levaram nítida vantagem. 

4. Para as férias seguintes, em 1976, os salva-vidas propuseram algumas

modificações no combinado: um percurso de 700 metros de natação em águas abertas (no

mar), um pedal de 15 quilômetros na praia e arredores e por fim 4,5 quilômetros de corrida

de cross country. Dessa vez, 95 pessoas participaram do evento, que passou a se repetir

regularmente. 

5. O  Triathlon  chegou  ao  Brasil  em  1981,  mas  a  primeira  competição

oficial foi realizada somente em 1983, na cidade do Rio de Janeiro (RJ).

6. Fundada em agosto de 2001, a Federação Alagoana de Triathlon (Faltri)

assumiu o desafio de proporcionar o desenvolvimento e crescimento do triathlon, duathlon,

aquathlon,  natação,  ciclismo e corridas  em Alagoas,  chancelando aos  clubes  filiados  o

direito  de  promover,  estreitar  parcerias,  conquistar  patrocinadores  e  garantir  aos  seus

praticantes por direito o acesso aos eventos esportivos disponíveis nos calendários.



CÂMARA MUNICIPAL DE

MACEIÓ

7. É  associação  constituída  como  entidade  pública  de  direito  privado,

registrada no cartório do 4º ofício, adiministra o Triathlon e suas subdivisões segundo a Lei

Pelé (Lei nº 9.615, de 24 de março de 1998) e Declaração Oficial emitida pela entidade

máxima do Brasil, a Confederação Brasileira de Triathlon – CBTRI no Estado de Alagoas.

Idealiza servir a todos que tenham interessa na prática regular da modalidade representada,

independente  de  idade,  cor,  raça  ou  manifestação  de  identidade  e  gênero,  respeitando

sempre o valor maior da vida e fazendo do Esporte uma ferramenta de oportunidade para

todos. Para que melhor possa desempenhar suas atividades, a mesma solicita desta Casa o

título de Utilidade Pública.

8. A Lei Ordinária é o instrumento normativo adequado para o tratamento

da matéria.  A iniciativa desta proposição compete,  conforme art.  190, inciso II,  "b" do

Regimento Interno da Câmara Municipal de Maceió, ao Vereador, tendo em vista que não

esbarra no rol referente às matérias de iniciativa privativa do Poder Executivo.

9. A proposição está de acordo com a legislação correlata a matéria anexa.

Ademais, cumpre mencionar que a proposta não esbarra no rol taxativo da Lei Orgânica de

Maceió referente às matérias de iniciativa privativa do Poder Executivo, razão pela qual o

Poder  Legislativo  está  autorizado  a  deflagrar  o  processo  legislativo  sobre  o  assunto.

Inclusos estão os demais documentos necessários à tramitação e apreciação da matéria.

10. Ante  o  alcance  e  a  relevância  social  da  presente  propositura,  espero

contar com o apoio dos nobres colegas na aprovação deste projeto.
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 REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL   CADASTRO NACIONAL DA PESSOA JURÍDICA 
 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
04.663.819/0001-90
MATRIZ 

COMPROVANTE DE INSCRIÇÃO E DE SITUAÇÃO
CADASTRAL

DATA DE ABERTURA 
05/09/2001 

 
NOME EMPRESARIAL 
FEDERACAO ALAGOANA DE TRIATHLON 

 
TÍTULO DO ESTABELECIMENTO (NOME DE FANTASIA) 
******** 

PORTE 
DEMAIS 

 
CÓDIGO E DESCRIÇÃO DA ATIVIDADE ECONÔMICA PRINCIPAL 
94.30-8-00 - Atividades de associações de defesa de direitos sociais 

 
CÓDIGO E DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES ECONÔMICAS SECUNDÁRIAS 
94.93-6-00 - Atividades de organizações associativas ligadas à cultura e à arte 
94.99-5-00 - Atividades associativas não especificadas anteriormente 

 
CÓDIGO E DESCRIÇÃO DA NATUREZA JURÍDICA 
399-9 - Associação Privada 

 
LOGRADOURO 
R JANGADEIROS ALAGOANOS 

NÚMERO 
939 

COMPLEMENTO 
SALA 06 

 
CEP 
57.030-000 

BAIRRO/DISTRITO 
PAJUCARA 

MUNICÍPIO 
MACEIO 

UF 
AL 

 
ENDEREÇO ELETRÔNICO 

 
TELEFONE 
(82) 8745-0067 

 
ENTE FEDERATIVO RESPONSÁVEL (EFR) 
***** 

 
SITUAÇÃO CADASTRAL 
ATIVA 

DATA DA SITUAÇÃO CADASTRAL 
08/02/2019 

 
MOTIVO DE SITUAÇÃO CADASTRAL 

 
 

SITUAÇÃO ESPECIAL 
******** 

DATA DA SITUAÇÃO ESPECIAL 
******** 

Aprovado pela Instrução Normativa RFB nº 1.863, de 27 de dezembro de 2018.

Emitido no dia 07/04/2021 às 12:32:00 (data e hora de Brasília). Página: 1/1
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

PROJETO DE LEI Nº ___/2021 

 

 

Institui o Dia Municipal da Literatura 

Alagoana no Município de Maceió. 

Art. 1º Fica instituído no município de Maceió, o Dia Municipal da Literatura 

Alagoana, a ser comemorado anualmente no dia 10 de junho. 

Art. 2º A referida data deverá ser utilizada para promover a leitura de livros literários, 

escritos por autores brasileiros, nas escolas, praças e instituições: publicas, privadas e 

filantrópicas. 

Art. 3º As comemorações do Dia da Literatura Alagoana, tem como objetivo: 

I – Formar um Município leitor e conhecedor das produções literárias nacionais, 

dinamizando a democratização do acesso ao livro literário e seu uso mais amplo, como 

meio de difusão da cultura e transmissão do conhecimento; 

II – Estimular a circulação do livro literário brasileiro no Município e na região; 

III – Garantir às pessoas com deficiência, oportunidades de acessar livros literários 

brasileiros e outros suportes de leitura; 

IV – Estimular o hábito da leitura entre os munícipes, visando à diversidade cultural, de 

gênero e de etnia; 

V – Promover o acesso do público ao livro, à leitura e à literatura alagoana; 

VI – Realizar palestras, oficinas, leituras compartilhadas, saraus, bate-papos com 

autores, talk-shows e espetáculos teatrais; 

VII – Incentivar a produção literária de Maceió, através de concursos com premiações e 

certificados, para todas as faixas etárias participantes. 

VIII – Promover concursos literários de contos, romance, teatro e poesia para os 

estudantes da rede de ensino público e privado, com premiação para estimular a 

produção literária, podendo para tanto firmar convênios com entidades interessadas; 

IX - Estímulo à realização de visitas junto à rede de ensino municipal e bibliotecas 

municipais; 

X - Estímulo à realização de palestras e debates com escritores e demais pessoas ou 

entidades ligadas a produção literária; 
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CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
XI - Elaboração de cursos e oficinas de criação literária; 

XII - Realização de festivais, concursos, exposição de textos e poesias na rede 

municipal de ensino e bibliotecas municipais; 

XIII - Edição e distribuição gratuita na rede municipal de ensino, bibliotecas municipais 

e veículos coletivos de livretos de poesia e contos de autores que estão em domínio 

público; 

XIV - Programar ações de incentivo à leitura e acesso a literatura, e 

XV - Promover campanhas de conscientização com os pais dos alunos, para que estes 

estimulem nos filhos o hábito da leitura. 

Art. 4º No dia estabelecido como Dia Municipal da Literatura Alagoana, a Prefeitura 

Municipal de Maceió, deverá implementar ações para promover o  estimulo a 

construção do leitor em todas as escolas de educação infantil e de ensino fundamental 

do Município, de modo a fazer com que crianças, adolescentes, jovens e adultos 

desenvolvam o prazer de ler textos literários brasileiros, dentro e fora das escolas, 

favorecendo o acesso ao conhecimento e aos bens culturais da humanidade. 

Art. 5º Para implementação do Dia Municipal da Literatura Alagoana, poderá a 

Prefeitura do Município de Maceió, estabelecer parcerias com a iniciativa privada, com 

entidades públicas ou com instituições integrantes do terceiro setor, com a finalidade de 

promover o conhecimento e acesso as produções literárias nacionais. 

Art. 6º A Feira do Livro, Leitura e Literatura promoverá a exposição de obras de 

autores locais, nacionais e internacionais, a visitação às bibliotecas e a realização de 

feiras de livros. 

Art. 7º O Poder Público Municipal prestará apoio institucional à Feira de Livros, 

Leitura e Literatura, disponibilizando a infraestrutura necessária à sua realização. 

Art. 8º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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JUSTIFICATIVA 

O Dia da Literatura Alagoana deverá ser comemorado anualmente no dia 10 de 

junho. A data é uma homenagem aos grandes escritores e às suas belíssimas obras, que 

passam por uma extensa e rica diversidade de escolas literárias, marcando cada período 

social e intelectual da história do estado de Alagoas. 

Entre as vanguardas e escolas literárias mais significativas para a literatura 

brasileira está o Quinhentismo, Barroco, Neoclassicismo ou Arcadismo, Romantismo, 

Realismo, Parnasianismo, Simbolismo, Pré – Modernismo, Modernismo e o Neo – 

Realismo. 

Diante do exposto, justifica-se a criação de uma data tão importante para 

realização de eventos que certamente irá colaborar para ampliar o conhecimento e a 

construção cultural de nosso povo, por essa razão, solicito o apoio de meus diletos pares 

par aprovação da proposta. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 

 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org


 
ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

PROJETO DE LEI Nº ___/2021 

 

 

Institui o Dia Municipal da Literatura 

Maceioense. 

Art. 1º Fica instituído no município de Maceió, o Dia Municipal da Literatura 

Maceioense, a ser comemorado anualmente no dia 10 de junho. 

Art. 2º A referida data deverá ser utilizada para promover a leitura de livros literários, 

escritos por autores brasileiros, nas escolas, praças e instituições: publicas, privadas e 

filantrópicas. 

Art. 3º As comemorações do Dia da Literatura Maceioense, tem como objetivo: 

I – Formar um Município leitor e conhecedor das produções literárias nacionais, 

dinamizando a democratização do acesso ao livro literário e seu uso mais amplo, como 

meio de difusão da cultura e transmissão do conhecimento; 

II – Estimular a circulação do livro literário maceioense; 

III – Garantir às pessoas com deficiência, oportunidades de acessar livros literários 

maceioenses e outros suportes de leitura; 

IV – Estimular o hábito da leitura entre os munícipes, visando à diversidade cultural, de 

gênero e de etnia; 

V – Promover o acesso do público ao livro, à leitura e à literatura maceioense; 

VI – Realizar palestras, oficinas, leituras compartilhadas, saraus, bate-papos com 

autores, talk-shows e espetáculos teatrais; 

VII – Incentivar a produção literária de Maceió, através de concursos com premiações e 

certificados, para todas as faixas etárias participantes. 

VIII – Promover concursos literários de contos, romance, teatro e poesia para os 

estudantes da rede de ensino público e privado, com premiação para estimular a 

produção literária, podendo para tanto firmar convênios com entidades interessadas; 

IX - Estímulo à realização de visitas junto à rede de ensino municipal e bibliotecas 

municipais; 

X - Estímulo à realização de palestras e debates com escritores e demais pessoas ou 

entidades ligadas a produção literária; 
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XI - Elaboração de cursos e oficinas de criação literária; 

XII - Realização de festivais, concursos, exposição de textos e poesias na rede 

municipal de ensino e bibliotecas municipais; 

XIII - Edição e distribuição gratuita na rede municipal de ensino, bibliotecas municipais 

e veículos coletivos de livretos de poesia e contos de autores que estão em domínio 

público; 

XIV - Programar ações de incentivo à leitura e acesso a literatura, e 

XV - Promover campanhas de conscientização com os pais dos alunos, para que estes 

estimulem nos filhos o hábito da leitura. 

Art. 4º No dia estabelecido como Dia Municipal da Literatura maceioense, a Prefeitura 

Municipal de Maceió, deverá implementar ações para promover o  estimulo a 

construção do leitor em todas as escolas de educação infantil e de ensino fundamental 

do Município, de modo a fazer com que crianças, adolescentes, jovens e adultos 

desenvolvam o prazer de ler textos literários maceioenses, dentro e fora das escolas, 

favorecendo o acesso ao conhecimento e aos bens culturais da humanidade. 

Art. 5º Para implementação do Dia Municipal da Literatura Maceioense, poderá a 

Prefeitura do Município de Maceió, estabelecer parcerias com a iniciativa privada, com 

entidades públicas ou com instituições integrantes do terceiro setor, com a finalidade de 

promover o conhecimento e acesso as produções literárias nacionais. 

Art. 6º A Feira do Livro, Leitura e Literatura promoverá a exposição de obras de 

autores locais, nacionais e internacionais, a visitação às bibliotecas e a realização de 

feiras de livros. 

Art. 7º O Poder Público Municipal prestará apoio institucional à Feira de Livros, 

Leitura e Literatura, disponibilizando a infraestrutura necessária à sua realização. 

Art. 8º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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JUSTIFICATIVA 

O Dia da Literatura Maceioense deverá ser comemorado anualmente no dia 10 

de junho. A data é uma homenagem aos grandes escritores e às suas belíssimas obras, 

que passam por uma extensa e rica diversidade de escolas literárias, marcando cada 

período social e intelectual da história de Maceió. 

Entre as vanguardas e escolas literárias mais significativas para a literatura 

brasileira está o Quinhentismo, Barroco, Neoclassicismo ou Arcadismo, Romantismo, 

Realismo, Parnasianismo, Simbolismo, Pré – Modernismo, Modernismo e o Neo – 

Realismo. 

Diante do exposto, justifica-se a criação de uma data tão importante para 

realização de eventos que certamente irá colaborar para ampliar o conhecimento e a 

construção cultural de nosso povo, por essa razão, solicito o apoio de meus diletos pares 

par aprovação da proposta. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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ESTADO DE ALAGOAS 

CÂMARA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
 

PROJETO DE LEI Nº ___/2021 

 

 

Institui o Título Empresa Amiga da 

Pessoa Idosa, no Âmbito Do Município 

de Maceió, e Dá Outras Providências. 

 
 

Art. 1° Fica instituído o título Empresa Amiga da Pessoa Idosa para contemplar 

empresas privadas estabelecidas no Município de Maceió que desenvolverem atividades 

em parceria com a sociedade visando à defesa, ao atendimento, à valorização e à 

concessão de benefícios da Pessoa idosa. 

Parágrafo único. As atividades em beneficio da Pessoa Idosa, além das previstas no 

Estatuto do Idoso, poderão ser desenvolvidas nas seguintes áreas: 

I - assistência social; 

II - educação; 

III - saúde; 

IV - esporte; 

V - cultura; 

VI - ambiente; 

VII - transporte; 

VIII - outras afins. 

Art. 2° O título Empresa Amiga da Pessoa Idosa, será concedido em reconhecimento 

público às ações de responsabilidade social, desenvolvidas pelas empresas no intuito de 

valorizar, defender e atender o idoso ou conceder-lhe benefícios notáveis perante a 

sociedade. 

Art. 3° A empresa interessada em habilitar-se à concessão do título deverá se inscrever 

junto à Prefeitura, no período de 1° a 31 de agosto de cada ano, apresentado relatório 

comprobatório das atividades desenvolvidas em benefício da Pessoa Idosa. 

Art. 4° Os documentos apresentados pela empresa interessada serão analisados por 

Comissão de Avaliação, integrada por servidores da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico. 

Parágrafo único. Os membros titulares e respectivos suplentes da Comissão referida no 

"caput" terão mandato de 02 (dois) anos. 

Art. 5° O título Empresa Amiga da Pessoa Idosa conterá: 

I - o nome da empresa homenageada; 

II - o nome do Presidente da Comissão de Avaliação; 

III- o nome do vereador e o número da Lei; 

IV - assinatura do Prefeito Municipal. 

Art. 6° A empresa que se habilitar na forma prevista no art. 3° desta lei, cujos 

documentos, após serem avaliados, forem aprovados pela Comissão de Avaliação, 
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receberá o título de Empresa Amiga da Pessoa Idosa, juntamente com um “Selo” com 

os seguintes dizeres: EMPRESA AMIGA DA PESSOA IDOSA. 

Art. 7° Os detentores do titulo Empresa Amiga da Pessoa Idosa poderão dele usufruir 

para fins de propaganda e divulgação. 

Art. 8° O titulo Empresa Amiga da Pessoa Idosa será entregue anualmente em Sessão 

Solene do Poder Legislativo, a ser realizada no dia 1° de outubro, Dia Internacional da 

Pessoa Idosa. 

Art. 9° O título Empresa Amiga da Pessoa Idosa terá validade por 12 (doze) meses, 

podendo ser renovado mediante nova inscrição e avaliação. 

Art. 10º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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JUSTIFICATIVA 

1. A concessão do titulo de Empresa Amiga da Pessoa Idosa tem por objetivo 

garantir excelência de atendimento às necessidades dos idosos e a continuidade na 

execução dos processos internos para pessoas nessa faixa etária, garantindo uma gestão 

mais efetiva por parte das empresas parceiras, promovendo assim a melhoria nos 

indicadores da população idosa.  

2. O que se pretende com o presente projeto é que as empresas se sintam 

estimuladas a promover ações em prol dos idosos, visando a obtenção do 

reconhecimento do Poder Público Municipal que pode ser utilizado com uma chancela 

da responsabilidade social da empresa.  

3. Ademais, o título empresa amiga da Pessoa idosa servirá também como uma 

forma de controle para os consumidores, que poderão auferir quais as empresas têm 

preocupação com o atendimento adequado a população idosa, criando um filtro natural 

no mercado, estimulando assim a adoção dessa prática por novas empresas. 

4. Diante do exposto, justifica-se a criação de uma data tão importante para 

realização de eventos que certamente irá colaborar para ampliar o conhecimento e a 

construção cultural de nosso povo, por essa razão, solicito o apoio de meus diletos pares 

par aprovação da proposta. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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PROJETO DE LEI Nº ___/2021 

 

 

Institui o Projeto "Vereador Idoso Por 

Uma Semana" no Município de Maceió – 

AL. 

 

Art. 1º - A Câmara Municipal de Maceió realizará o Projeto "Vereador Idoso por Uma 

Semana", que acontecerá anualmente, na semana do dia 15 de junho.. 

Art. 2º - São objetivos do projeto "Vereador Idoso por Uma Semana": 

I- contribuir para fortalecer a imagem do idoso em nossa sociedade e conquistar o 

respeito das demais gerações; 

II- sensibilizar a sociedade para novas formas de participação da pessoa idosa; 

III- proporcionar canais de comunicação, convívio social, troca de experiência entre 

essas pessoas e as demais gerações através da participação no Poder Legislativo; 

IV- integrar com o Poder Legislativo a responsabilidade de despertar a ética, a 

cidadania e os valores reflexivos e reais para uma sociedade moderna; 

V- sensibilizar a sociedade para longevidade da pessoa humana; 

VI- valorizar e estimular a prática da participação na vida política da comunidade; 

Art. 3º- O projeto "Vereador Idoso por Uma Semana" será composto por 25 (vinte e 

cinco) Vereadores idosos, sendo que as vagas destinadas para os presidentes dos grupos 

de idosos do município, sendo vedada a recondução para a edição subsequente. 

§ 1º O processo de escolha dos "Vereadores Idosos por Uma Semana", dar-se-á por 

sorteio. 

§ 2º A candidatura a Vereador idoso por uma semana é individual, podendo candidatar-

se os idosos com idade mínima de 60 anos. 

§ 3º As inscrições serão feitas na Câmara Municipal de Maceió, no período de 

expediente, em data a ser veiculada nos meios de comunicação. 

§ 4º Caberá a Câmara Municipal de Maceió, a organização e coordenação do sorteio dos 

Vereadores idosos por Uma Semana, estabelecendo normas, estipulando dia, horários e 

outras condições que deverão ser observados pelos candidatos, garantindo igualdade 

entre os mesmos. 

Art. 4º- Serão escolhidos 25 (vinte e cinco) idosos e 10 (dez) suplentes. 

Parágrafo Único. Os idosos participarão de Sessões simuladas, realizadas pela Câmara 

Municipal onde haverá apresentação, discussão e votação das proposições sugeridas. 

Art. 5º Compete aos Vereadores Idosos Por Uma Semana, apresentar proposições que 

visem à melhoria da qualidade de vida da comunidade de Maceió, relativa à educação, 

saúde, assistência social, cultura, esporte e lazer, meio ambiente, segurança pública e 

outros assuntos de interesse público. 

Parágrafo Único. As propostas dos Vereadores Idosos por Uma Semana, seguirão para 

a mesa diretora da Câmara Municipal de Vereadores como sugestão. 
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Art. 6º- A sessão dos Vereadores Idosos por Uma Semana realizar-se-á na semana que 

contemple o dia 15 de junho, às 9 horas e 30 minutos, tendo como local o plenário do 

Poder legislativo do Município de Maceió. 

Art. 7º - As deliberações serão tomadas pelo quórum de maioria absoluta de votos, 

presentes a maioria absoluta dos Vereadores idosos por um dia. 

§ 1º- Para garantia de quórum, será permitido que o suplente substitua o titular, na 

ausência deste. 

§ 2º- O suplente somente assumirá a vaga do titular, em caso de desistência formalizada 

ou se este faltar às sessões anual, os suplentes serão classificados pela ordem do mais 

idoso. 

Art. 8º - O mandato dos Vereadores Idosos por Uma Semana, encerra-se ao final da 

ultima sessão da semana, com a presença dos Vereadores titulares de Maceió, os quais 

farão a entrega dos certificados aos Vereadores Idosos por Uma Semana. 

Parágrafo Único. Os Vereadores Idosos por Uma Semana, não serão remunerados, 

sendo sua atividade considerada de relevante interesse público. 

Art. 9º- As despesas decorrentes desta Resolução ocorrerão por conta da Câmara 

Municipal, por dotação orçamentária própria. 

Art. 10- Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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JUSTIFICATIVA 

1. Saudando cordialmente Vossas Senhorias, encaminhamos, em anexo, o Presente 

Projeto de Resolução, que Institui o Projeto "VEREADOR IDOSO POR UMA 

SEMANA" no município de Maceió, e estabelece normas para seu funcionamento. 

2. A finalidade da proposta é promover o bem estar de todos como preceitua a 

Constituição, extinguindo qualquer forma de preconceito contra a idade da pessoa. 

3. A presente proposição visa a contribuição para fortalecer a imagem do idoso em 

nossa sociedade e assim conquistar o respeito das demais gerações. Proporcionar canais 

de comunicação, convívio social, troca de experiências entre essas pessoas, além de 

sensibilizar a sociedade para a longevidade da pessoa humana. 

4. Os objetivos do projeto estão previstos no art. 2º, sendo destinados a 

conscientização, prevenção e recuperação da saúde física e mental das pessoas com 

mais de 60 anos, observados os princípios e diretrizes da Política Municipal de Atenção 

ao Idoso. 

5. Sendo assim, damos por justificado a apresentação do referido Projeto de 

Resolução. 

6. Diante do exposto, justifica-se a criação de uma data tão importante para 

realização de eventos que certamente irá colaborar para ampliar o conhecimento e a 

construção cultural de nosso povo, por essa razão, solicito o apoio de meus diletos pares 

par aprovação da proposta. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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PROJETO DE LEI Nº ___/2021 

 

 

Institui o Dia Municipal da Literatura 

Alagoana no Município de Maceió. 

Art. 1º Fica instituído no município de Maceió, o Dia Municipal da Literatura 

Brasileira, a ser comemorado anualmente no dia 01 de maio. 

Art. 2º A referida data deverá ser utilizada para promover a leitura de livros literários, 

escritos por autores brasileiros, nas escolas, praças e instituições: publicas, privadas e 

filantrópicas. 

Art. 3º As comemorações do Dia da Literatura Brasileira, tem como objetivo: 

I – Formar um Município leitor e conhecedor das produções literárias nacionais, 

dinamizando a democratização do acesso ao livro literário e seu uso mais amplo, como 

meio de difusão da cultura e transmissão do conhecimento; 

II – Estimular a circulação do livro literário brasileiro no Município e na região; 

III – Garantir às pessoas com deficiência, oportunidades de acessar livros literários 

brasileiros e outros suportes de leitura; 

IV – Estimular o hábito da leitura entre os munícipes, visando à diversidade cultural, de 

gênero e de etnia; 

V – Promover o acesso do público ao livro, à leitura e à literatura brasileira; 

VI – Realizar palestras, oficinas, leituras compartilhadas, saraus, bate-papos com 

autores, talk-shows e espetáculos teatrais; 

VII – Incentivar a produção literária de Maceió, através de concursos com premiações e 

certificados, para todas as faixas etárias participantes. 

VIII – Promover concursos literários de contos, romance, teatro e poesia para os 

estudantes da rede de ensino público e privado, com premiação para estimular a 

produção literária, podendo para tanto firmar convênios com entidades interessadas; 

IX - Estímulo à realização de visitas junto à rede de ensino municipal e bibliotecas 

municipais; 

X - Estímulo à realização de palestras e debates com escritores e demais pessoas ou 

entidades ligadas a produção literária; 
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XI - Elaboração de cursos e oficinas de criação literária; 

XII - Realização de festivais, concursos, exposição de textos e poesias na rede 

municipal de ensino e bibliotecas municipais; 

XIII - Edição e distribuição gratuita na rede municipal de ensino, bibliotecas municipais 

e veículos coletivos de livretos de poesia e contos de autores que estão em domínio 

público; 

XIV - Programar ações de incentivo à leitura e acesso a literatura, e 

XV - Promover campanhas de conscientização com os pais dos alunos, para que estes 

estimulem nos filhos o hábito da leitura. 

Art. 4º No dia estabelecido como Dia Municipal da Literatura Brasileira, a Prefeitura 

Municipal de Maceió, deverá implementar ações para promover o  estimulo a 

construção do leitor em todas as escolas de educação infantil e de ensino fundamental 

do Município, de modo a fazer com que crianças, adolescentes, jovens e adultos 

desenvolvam o prazer de ler textos literários brasileiros, dentro e fora das escolas, 

favorecendo o acesso ao conhecimento e aos bens culturais da humanidade. 

Art. 5º Para implementação do Dia Municipal da Literatura Brasileira, poderá a 

Prefeitura do Município de Maceió, estabelecer parcerias com a iniciativa privada, com 

entidades públicas ou com instituições integrantes do terceiro setor, com a finalidade de 

promover o conhecimento e acesso as produções literárias nacionais. 

Art. 6º A Feira do Livro, Leitura e Literatura promoverá a exposição de obras de 

autores locais, nacionais e internacionais, a visitação às bibliotecas e a realização de 

feiras de livros. 

Art. 7º O Poder Público Municipal prestará apoio institucional à Feira de Livros, 

Leitura e Literatura, disponibilizando a infraestrutura necessária à sua realização. 

Art. 8º. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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JUSTIFICATIVA 

O Dia da Literatura Brasileira deverá ser comemorado anualmente no dia 01 de 

maio. A data é uma homenagem aos grandes escritores e às suas belíssimas obras, que 

passam por uma extensa e rica diversidade de escolas literárias, marcando cada período 

social e intelectual da história do Brasil. 

Entre as vanguardas e escolas literárias mais significativas para a literatura 

brasileira está o Quinhentismo, Barroco, Neoclassicismo ou Arcadismo, Romantismo, 

Realismo, Parnasianismo, Simbolismo, Pré – Modernismo, Modernismo e o Neo – 

Realismo. 

Diante do exposto, justifica-se a criação de uma data tão importante para 

realização de eventos que certamente irá colaborar para ampliar o conhecimento e a 

construção cultural de nosso povo, por essa razão, solicito o apoio de meus diletos pares 

par aprovação da proposta. 

Sala das Sessões, 03 de maio de 2021. 

 

Fernando Hollanda 

Vereador – MDB 
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